

全省继续“背水一战”高质量打赢脱贫攻坚收官战 全面建成小康社会誓师大会召开

刘赐贵作动员讲话 沈晓明作工作部署 毛万春出席 李军主持

本报海口5月17日讯(记者彭青)5月17日,全省继续“背水一战”高质量打赢脱贫攻坚收官战全面建成小康社会誓师大会在省人大常委会召开。省委书记、省扶贫开发领导小组组长刘赐贵作动员讲话,动员全省上下进一步贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话精神和关于脱贫攻坚的重要论述,精准实施超常规举措,继续以背水一战的攻坚状态,以如期高质量打赢脱贫攻坚收官战、全面建成小康社会的实际成效,体现“四个意识”“四个自信”“两个维护”。

省长、省扶贫开发领导小组组长沈晓明,省政协主席毛万春,省委副书记、省打脱贫攻坚战指挥部指挥长李军出席。

会议传达了2019年省级党委和政府扶贫开发工作成效考核情况通报,通报了2019年市县党委和政府扶贫开发工作成效考核结果和2019年度省派定扶贫工作单位考核结果,表彰了省打脱贫攻坚战先进集体、先进个人。

近年来,海南坚持以人民为中心的发展思想,深入贯彻习近平总书记“小康不小康,关键看老乡”重要指示精神,全面落实党中央和习总书记关于脱贫攻坚各项决策部署。2015年来累计65.9万人脱贫,5个国定贫困县摘帽,贫困发生率下降到0.01%以下,连续两年获得国家脱贫攻坚成效考核优秀等次。刘赐贵向受到表彰的集体和个人表示热烈祝贺,向全省脱贫攻坚战线的同志们和广大贫困群众致以诚挚问候。

刘赐贵回顾了习总书记今年以来

来关于脱贫攻坚的重要讲话精神。他指出,农村贫困人口如期脱贫、贫困县全部摘帽、解决区域性整体贫困,是全面建成小康社会的底线任务,是实现第一个百年奋斗目标的最艰巨任务和标志性指标,我们必须坚决打赢脱贫攻坚战,为全面建成小康社会打下决定性基础。当前,我们正全力应对常态化疫情防控、全面建成小康社会、海南自贸港建设“三个大考”。脱贫攻坚是必须兑现的庄严承诺,是必须高质量完成的第一民生工程,是海南自贸港建设的底线目标,特别是疫情给“三农”工作带来较大冲击,脱贫攻坚到了退无可退、背水一战、决战决胜的关键阶段。我们要充分认识确保高质量打赢脱贫攻坚收官战、全面建成小康社会的重大意义,不断巩固脱贫成果、提升脱贫质量,戒骄戒躁、一鼓作气,夺取脱贫攻坚战全面胜利。

刘赐贵强调,啃下脱贫攻坚最后的“硬骨头”,必须精准实施超常规举措,把加大力度、加快进度、提升精度贯穿脱贫攻坚始终,加大农业扩种增养和组织农民务工的力度,重点从产业扶贫、就业扶贫、巩固脱贫成果、问题整改、扶贫资金监管、落实全岛同城化布局等六个方面精准发力,以超常规的认识、举措、行动和实效,千方百计把时间抢回来、损失补回来、影响的工期夺回来,促进农业增产农民增收。必须锤炼严实的作风、勇于担当的精神,继续压实压牢五级书记抓脱贫攻坚责任,根据疫情防控形势及时转变工作方式方法,以“一天当三天用”的干劲



5月17日,全省继续“背水一战”高质量打赢脱贫攻坚收官战全面建成小康社会誓师大会在省人大常委会召开。

本报记者 李英挺 摄

和“干一件成一件”的韧劲狠抓落实,全面加强常态化督查考核,确保各项工作按时推进。

刘赐贵勉励贫困群众,打赢脱贫攻坚战既是全党全社会的共同责任,更是贫困群众自身的责任、自己的事业,需要大家共同参与,不能等着别人送小康,要向身边勤劳致富典型看齐,通过自己辛勤劳动创造美好生活。

活。脱贫攻坚后,要接续推进乡村振兴战略,积极参与“美丽海南百镇千村”建设,农村人居环境整治等工作,发展生产、移风易俗,实现共同富裕。

沈晓明总结了去年我省脱贫攻坚工作,部署了今年脱贫攻坚重点工作。

李军主持会议,并就贯彻大会精

神提出具体要求。

大会以电视电话会议形式召

开。省四套班子领导和法检“两长”在主会场出席会议。各市县、洋浦经济开发区和各乡镇设分会场,各村“两委”干部、驻村工作人员和贫困户通过电视夜校和海南新闻广播同步收看收听,全省共15.1万余人参会。

(相关报道见A02、A03版)

■ 本报评论员

决战倒计时,号角催征程。在决胜全面小康和决战脱贫攻坚之年,习近平总书记发表“4·13”重要讲话两周年、海南自贸港建设总体方案实施之年的关键时间节点,全省“继续‘背水一战’,高质量打赢脱贫攻坚收官战,全面建成小康社会誓师大会”召开。大会深入学习贯彻习近平总书记关于决战决胜脱贫攻坚的系列重要讲话精神和党中央、国务院重大决策,总结了2019年我省脱贫攻坚的成绩,表彰了一批先进单位、个人,分析了当前形势,部署了工作任务,为海南高质量打赢脱贫攻坚收官战、全面建成小康社会指明了方向。全省上下必将思想和行动迅速统一到大会精神和部署上来,全力以赴,抓好落实。

“小康不小康,关键看老乡”,2013年4月,习近平总书记视察海南时,在三亚博后村作出了这一著名论断,并强调在奔小康、脱贫攻坚路上不能落下一个人。近年来,省委、省政府坚持以人民为中心的发展思想,举全省之力推进脱贫攻坚。2015年来我省累计退出贫困村600个,脱贫65.9万人,贫困发生率降到0.01%以下,5个国定贫困县脱贫摘帽,连续两年获得国家脱贫攻坚成效考核优秀等次……成绩来之不易,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是省委、省政府全力推进的结果,是全省上下特别是脱贫攻坚一线的广大干部群众苦干实干的结果。

当前,我省正全力应对常态化疫情防控、全面建成小康社会、海南自贸港建设“三个大考”,脱贫攻坚仍有不少硬仗要打,各项工作任务更重、要求更高。全省上下务必慎终如始、再接再厉,以超常规的认识、举措、行动、实效,统筹抓好常态化疫情防控和经济社会发展,坚决克服新冠肺炎疫情影响,高质量打赢脱贫攻坚收官战,确保如期完成脱贫攻坚目标任务,确保全面建成小康社会,确保海南自贸港建设顺利开局,以实际成效体现增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

切实提高政治站位、提升思想认识。脱贫攻坚是中国共产党人守初心担使命的生动体现,如期打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会是以习近平同志为核心的党中央向全国人民作出的庄严承诺。全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,最艰巨的任务是脱贫攻坚,这是一个最大短板,也是一个标志性指标。因此,我们必须充分认识到脱贫攻坚是一项极其重要、极为严肃的政治任务,要坚决完成。必须充分认识到脱贫攻坚是要高质量完成的第一民生工程,既完成脱贫这个底线目标、最低要求,又巩固脱贫成果、防止返贫,确保乡亲们持续增收致富,才能让海南自贸港建设具有说服力。必须充分认识到脱贫攻坚是不能松劲、不能懈怠的硬仗。现在距离年底收官只剩下半年多时间,脱贫攻坚到了拖不得、等不起、慢不得的冲刺时刻,到了退无可退、背水一战、决战决胜的关键阶段,只有保持清醒头脑、戒骄戒躁,一鼓作气、再加把劲,不断巩固脱贫成果、提升脱贫质量,才能夺取脱贫攻坚战全面胜利。

下转A02版▶

2020年高新技术产业发展 知识产权专项资金项目启动申报

本报海口5月17日讯(记者王玉洁)海南日报记者5月17日从省知识产权局获悉,2020年海南省高新技术产业发展知识产权专项资金(第二批)项目申报工作已经启动,我省企事业单位、高等院校、科研机构、中介服务机构和社会团体组织,以及具有海南户籍或居住证的个人均可申报。

项目申报包括知识产权创造类项目、知识产权运用类项目、国家级奖励类项目。其中国内授权专利、PCT专利申请、国际商标注册、地理标志商标、地理标志保护产品属于知识产权创造类;专利技术标准化、知识产权贯标、自主创新发明专利、省属高等院校和科研院所发明专利转化属于知识产权运用类;中国专利奖、国家知识产权示范优势企业属于国家奖励类。各申报单位和个人可登录海南省知识产权局官网了解相关申报条件。

读看
懂我
海们的
全国两会前奏

全国两会前奏